

# 春无三日晴 雨水将返场

实习生·胡栋祥



这两天,市区阳光明媚,气温回升,春意盎然,不少人们趁此好天气,洗衣服晒被子。然而,正所谓“春无三日晴”,又一轮降雨正在“返场”的路上。

## 晴雨不定 新一轮降雨将至

12日,预计我市气温将进一步上升,云系明显增多,大部分地区以多云到阴的天气为主,山区局部地区会有阵雨。根据气象台预报,13日降水将会增强,全市大部分地区阴天或小雨到中雨,气温受降水影响也会有所下降,白天最高气温将有所下滑。到了14日,随着降水逐渐停止,天气转阴,气温又将再度回升,预计15日开始,全市多地最高气温将加入“30℃+阵营”。

近段时间,我市气温上下波动,晴雨不定,面对这样反复多变的天气,请各位市民朋友,抓住难得“闪现”的阳光,将换季衣服晾晒收拾好。若遇上降雨天,能见度较低时注意出行安全。同时,也要做好迎接一波高温天气的准备。



## “三月三” 踏青赏春去

11日,农历三月初三,也是我国民俗的传统节日——在一些地方有着“中国情人节”别称的上巳(sì)节。

“三月三”上巳节作为中国最古老、最浪漫的节日之一,又称春浴日、女儿节。最早是一种在水滨祭祀以求来年河水顺畅的习俗,魏晋以后,上巳节的日期固定在每年三月初三,习俗也逐渐演变为以踏青赏春、临水宴饮的节日活动为主。王羲之所著的《兰亭集序》中,文人墨客们就是在“三月三”上巳节这天,于兰亭聚会赏春、曲水流觞。古时,男女青年会在这天盛装打扮,与心悦之人一同春游。

在福建,上巳节也叫“三月节”,不过,到了宋朝,上巳节、清明节、寒食节逐渐合并成“清明节”。

近些年,随着各地对民俗传统文

化的重视,上巳节逐渐回归大众视野,许多地方都开展了“三月三”的相关活动。泉州一些地方也延续了这个传统文化,如德化县就有畲族“三月三”民俗文化节,畲族人民在这天身着盛装,以歌传情、以舞庆节;南安码头镇也将在铺前土楼举行“三月三”主题系列活动,投壶、射箭、竹竿舞、打糍粑、唱南音……

据天气预报,周末天气以多云为主,气温也比较适宜,咱们可以学一学古人,来一场赏春踏青的远游。

## 泉州市区天气预报

4月12日	多云	21℃~27℃
4月13日	多云转阴	21℃~27℃
4月14日	多云	23℃~32℃
4月15日	小雨	22℃~32℃
4月16日	中雨转阴	20℃~29℃
4月17日	小雨转阴	19℃~24℃



## 平凡“警”事暖民心 三天救助三老人



民警助阿婆与家人团聚

早报讯(融媒体记者陈祥木 苏伟杰 通讯员安公宣 文/图)群众无小事,细微显真情。近日,安溪公安民警三天连续救助三名老人,获得家属及群众称赞。

近日,安溪县公安局魁斗派出所民警巡逻至辖区五里松路段时,发现一名老人躺在马路旁,双目紧闭、面色苍白、全身抽搐,民警初步判断老人可能是癫痫病发作,马上找来毛巾放在老人嘴里,防止其咬伤舌头,随后紧急呼叫120。在民警的安抚下,老人逐渐恢复意识,此时救护车也及时赶到。经医护人员检查,老人身体暂无大碍,后由其家属接回家中。

遇困的还有家住官桥镇芹石村年过九旬的陈阿婆。当天凌晨1时许,热心群众报警,称在官桥镇恒美加油站附近发现一位阿婆在雨中独自徘徊,疑似迷路。接到报警,值班民辅警火速出警,因陈阿婆无法提供家人的联系方式,便将其先带回派出所妥善安置。几经周折,民警终于联系上阿婆的儿子林先生。“真是太谢谢警察同志了,如果不是你们帮忙,老人家冒大雨走在街上不知道会出什么事!”看着走失复归的母亲,家人激动地不断道谢。

温情守护“老宝贝”的一幕亦在安溪城厢镇上演。一名八旬老人因中暑晕倒路边,幸好有热心群众伸出援手,将老人扶起后报警求助。出警民警迅速赶来,老人恢复意识后,嘴角颤动连声说着谢谢。

警方提醒,子女们应多多关注家中老人的生活和身体状况,多给予关爱和照顾,对易走失老人可以随身安装防走失定位装置,以避免意外和安全问题。

## 中山中路周边街巷 18日实行交通限制

早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员王唯佳)昨日,记者从鲤城交警大队获悉,为保障“花开刺桐城”闽南文化丝路行系列活动启动仪式暨闽台青狮文化展演活动期间道路交通安全、有序,交警将对中山中路等路段实行限制通行措施。

4月18日(农历三月初十)17:00—22:00,中山中路涂门街至打锡街路段、金鱼巷将实行限制通行措施,4月18日(农历三月初十)18:00—22:00,中山中路打锡街至钟楼路段、花巷、承天巷、镇抚巷、奎霞巷、通政巷、玉犀巷也将实行限制通行措施。限制时段内,对车辆采取“只出不进”管控措施,居民和沿街商户的车辆请有序停放至附近停车场。

交警提醒,交通限制期间,请广大市民自觉服从现场工作人员的指挥,确保交通安全。

## 挂车侧翻 司机被困驾驶室



救援人员营救被困司机

早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员邱宗泽 文/图)昨日上午7点左右,石狮市锦尚镇锦南路,一辆挂车行驶途中,由于车速过快转弯时发生侧翻,司机被困在严重变形的驾驶室内。事发后,石狮消防、交警、120急救中心赶往现场救援,成功将被困人员救出,并送医救治。

在事故现场,一辆挂车侧翻在匝道上,驾驶室撞上路边高压线塔基严重变形,司机被困其中。

消防救援人员通过天窗进入驾驶室内,清理被困人员周边杂物。由于撞击力大,车体与高压线塔基

紧紧贴着,用工具无法进行扩张。现场交警部门经过协调,调来一辆大型起重机到场协助牵引。待车体与高压线塔基分离后,消防救援人员迅速进入车体将卡住司机的方向盘进行破拆,再用工具对卡住司机脚部的地方进行扩张。

经过多部门的联合营救,救援人员成功将被困司机救出,并送医救治。

据被困司机李师傅称,当时车辆车速较快,行驶到转弯匝道时,因车辆中心偏移,导致车体发生侧翻。目前,事故的具体原因正在调查中。